

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Комментарии

СОЛИДАРНОСТЬ

С ПЕРВЫХ ЧАСОВ военного конфликта на Ближнем Востоке Советский Союз и другие социалистические страны твердо и решительно заявляли о своем неприятии агрессии, выступили на мировой арене с решительным требованием немедленного прекращения агрессии и отвода израильских войск на исходные рубежи.

В тот момент, когда обстановка на Ближнем Востоке накаляла до предела, в тяжелых для народов арабских стран члены особенно отчетливо выяснялись, кто из истиных друзей, кто их подлинные недруги.

В эти дни ясно прозрал гений социалистических стран. Их руководители, собравшиеся 9 июня в Москве, твердо заявили о своей полной солидарности со спящими борьбы арабских государств, отражающими агрессию, защищающими свою национальную независимость и территориальную целостность. Социалистические страны решительно потребовали, чтобы Израиль немедленно прекратил военные действия против соседних арабских государств, отвел все свои войска с их территорий за линию перемирия.

ОТКЛЮКИ МИРОВОЙ ПЕЧАТИ на Московском заседании свидетельствуют о том, что позиция, занятая социалистическими странами, встречена с большим удовлетворением и одобрением не только в самих странах социализма, в арабском мире, но и широкой мировой общественностью.

Международные комментаторы и обозреватели зарубежных газет подчеркивают то обстоятельство, что социалистические страны в твердом и решительном Московском заявлении проявили чувство братской солидарности с арабскими народами, подаравшим им награду агрессии.

В документе, принятом в Москве, указывает болгарская газета «Земедельские известия», ясно сказано, что если Израиль не прекратит агрессии, то социалистические государства окажут помощь арабским народам в защите их законных прав. Это — торжественное заявление, которое дано нациям арабских друзей, борющихся за свободу и независимость, и строгое предупреждение агрессору и его единомышленникам. Чехословакская «Руда права» пишет, что участники встречи обменялись взглядами по мореприятиям, которые будут необходимы для ликвидации агрессии и предупреждения опасных последствий для мира на земле, в газете «Свободные слова», публикуя сообщение о встрече в Москве, подчеркивает, что в заявлении выражена яркая солидарность с арабскими народами.

Зарубежная буржуазная печать разных различных направлений признает исключительную важность подписанного в Москве заявления. Турецкая «Стамбул» отмечает «превышенную твердость» тоне этого документа. Парижская «Фигаро» выделяет то место в заявлении, где говорится, что социалистические страны целиком и полностью солидарны с арабскими странами и будут оказывать им помощь в деле отражения агрессии и защиты национальной независимости и территориальной целостности.

О. АЛЕКСЕЕВ.

УСПЕХ СОВЕТСКОГО ФИЛЬМА В КРАКОВЕ

НА ТОЛЬКО что закончившемся IV международном кинофестивале в Кракове советский короткометражный фильм «Звончка» (реж. М. Кобзин) был присужден один из почтенных призов этого кинофестиваля «Серебряный дракон».

Гран-при Краковского фестиваля во имя присуждена фильму американского документалиста Доминика Лернера «Нападение». Эти картины

ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯЧЬИ ОТКРОВЕНИЯ

Жизнерадостность — такова, пожалуй, самая характерная особенность этой экспозиции. В ней нет ни одной картины, посвященной войне, а в подсокне горе напоминает разве что какой-нибудь мебельный деревенский пожарщик, зачехченный на холсте. И это понятно. Авторы работ, посвященных на организованной в Государственном музее искусства народов Востока Советской ассоциации друзей с народами Африки и Ассоциации деятелей литературы и искусства для детей, выставке — дети, школьники Замбии, молодой африканской страны, которая совсем недавно встала на путь независимости.

Юные художники в силу своего возраста скорее всего даже не знают и уже не испытывают на себе никаких новых и племянных патротических чувств. Они изображают на своих незаданных картинах сегодняшнюю жизнь.

ПАМЯТНИК ЛИВАНСКОМУ ПАТРИОТУ

В ливанском городе Алай состоялось торжественное церемонии открытия памятника одному из основателей движения арабской солидарности в Ливане, выдающемуся борцу за свободу и независимость народу Ливана.

— НОВЫЕ произведения Стендэла! — Это или шутка, или мистификация? Всего нет, хотя прошло уже 124 года после смерти одного из великих французских писателей, осталось неизвестными многие документы, письма, кем, кто знает, быть может, художественные произведения малоизвестного при жизни Анри Бейля, выступавшего под псевдонимом Стендэла.

В самом разгаре второй мировой войны, когда ни в мире не стояли человеческие жизни и мало кто думал о сохранении архивов, некий Федерико Дентиниоказался обладателем значительной части наследия Стендэла. В 100-ю годовщину смерти писателя, оставшуюся незамеченной в фашистской Италии, предусмотрилительный французский издатель совершил не

обычную сделку. За ничтожную сумму в 40.000 итальянских лир Дентини приобрел два мышка из опубликованных рукописей Бейля.

С тех пор исследователи творчества Стендэла не раз пытались узнать, что именно попало в руки Дентини. Но обладатель рукописей под разными предлогами отказывался от всех предложений отдать им опубликованные. Даже вмешательство французского правительства не изменило ни яроту поведения Стендэла. В свою очередь он известен в основном как автор весьма низкопробных сентиментальных подделок с нерадостным налетом секса.

Эти новости никак не радуют многочисленных поклонников Стендэла. Писатели, предполагавшие, что его по-настоящему поняли и оценили лишь через 100 лет после смерти, не могли подумать, что став известным, он одновременно явится жертвой литературно-кинематографической коммерции. Что же мир стечения и глупости, так блескуче описаный Стендэлом, не столь уж изменился с тех пор.

А. ИГНАТОВ.

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО внимательным отношением романов к духу произведений писателя и к его замыслу. На этот же раз сценарий и диалог фильма пишет Жак Лоран — автор книги «Конец Ламьета». В своем произведении Лоран весьма пронзительно толкует Стендэла. К тому же Лоран известен в основном как автор весьма низкопробных сентиментальных подделок с нерадостным налетом секса.

Эти новости никак не радуют многочисленных поклонников Стендэла. Писатели, предполагавшие, что его по-настоящему поняли и оценили лишь через 100 лет после смерти, не могли подумать, что став известным, он одновременно явится жертвой литературно-кинематографической коммерции. Что же мир стечения и глупости, так блескуче описаный Стендэлом, не столь уж изменился с тех пор.

А. ИГНАТОВ.

В СРЕДИНЕ прошлой недели из Ханоя пришло сообщение, что вьетнамцы неба демократического Вьетнама открыли счет третий тысячи сбитых самолетов и вертолетов. Эта добрея для всех вьетнамцев несть совпада, во времена со своеобразным отечественным героизмом фронта освобождения Южного Вьетнама о своих боевых делах в течение «сухого периода» 1966-1967 годов.

Согласно этому «отчету», в период с октября 1966 по апрель 1967 года: южновьетнамские летчики сбили 173 танка, 500 солдат и офицеров США и стран сателлитов. За этот же период погибли 1.000 вьетнамских самолетов и вертолетов, выпущенных на строй около 4 тысяч танков, бронемашин и других видов военного транспорта, 100 военных катеров, 340 артиллерийских орудий, взорвано: 270 мостов.

Наставивший «период донедея» обещает быть для вьетнамцев значительно жарче «сухого».

Пренебрегая интересами всех народов в деле сохранения мира на земле, израильские энтузиасты своей агрессии политики создают еще один очаг напряженности в мире, всерьез опасаясь израильских арабов. Возмущение израильской армии, ее растущее и крепкое сопротивление — все это не оставляет сомнения в том, что планы Израиля обречены на провал.

Наступающий «период донедея» обещает быть для вьетнамцев значительно жарче «сухого».

ИСКАЧЕННОЕ «утешение» писательницы Стендэла Анны Карин, которая будто бы снималась в фильме «Ламьета».

На снимке ванга Кейраун-фото — Карайя, оставив пульт, циркулирует игрой ярких светов на сцене.

КУЛЬТУРА

ИСКУССТВО

ИДЕОЛОГИЯ

НЕ МНОГО времени прошло с того аврельского дня, когда фашисты захватили власть в Греции. Но страшный список брошенных в тюрьмы и концлагеря:

Манолис Гелес, писательский герой Греции, Г. Спилопулос, председатель Греко-советского общества Костас Варвадис, поэт, лауреат Международной Ленинской премии. Янис Радос, один из крупнейших греческих писателей, Василий Рогас, восхитительный поэт, драматург, кинорежиссер, писатель Георгиос Родос, писательница Элена Иоанниди, поэтесса, жена и друг адмирала убитого Белогицкого, Томас Кодзас — антифашист.

Костас Кодзас — антифашист. Он — представитель среднего поколения греческих писателей. Его первые произведения — пьесы «Пробуждение», «Небо в копоти» и «Забой № 7», переведены на русский язык. Его последние произведения —

Титос Патрис: Может быть, это слишком далеко не полон... Каждый день в Греции преступают все новых и новых людей... Нельзя сказать точно, сколько деятелей культуры брошено в эзотерике, ибо одно дело — фашисты решали наложить удар передовой интеллигентии Греции, которая активно боролась за демократию, за свободу.

Костас Кодзас — антифашист. Он — представитель среднего поколения греческих писателей. Его первые произведения — пьесы «Пробуждение», «Небо в копоти» и «Забой № 7», переведены на русский язык. Его последние произведения —

Титос Патрис: Может быть, это слишком далеко не полон... Каждый день в Греции преступают все новых и новых людей... Нельзя сказать точно, сколько деятелей культуры брошено в эзотерике, ибо одно дело — фашисты решали наложить удар передовой интеллигентии Греции, которая активно боролась за демократию, за свободу.

Костас Кодзас — антифашист.

Костас Кодзас — антифашист.